



Департамент общего образования  
Томской области

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ  
ОБРАЗОВАНИЯ»

Татарская ул., д.16, г. Томск, 634050  
тел/факс (3822) 51-56-66  
E-mail: [secretary@education.tomsk.ru](mailto:secretary@education.tomsk.ru)  
ИНН/КПП 7017033960/701701001  
[www.rcro.tomsk.ru](http://www.rcro.tomsk.ru)

Руководителям муниципальных  
органов управления образованием

Руководителям образовательных  
организаций

Руководителям и координаторам  
межмуниципальных и региональных  
центров по работе с одаренными  
детьми

14.04.2015 № 355

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_  
Об итогах мероприятий в рамках  
Сибирского форума образования

Уважаемые коллеги!

В рамках программы XIV Сибирского форума образования, в целях реализации на территории Томской области ВЦП «Одаренные дети», 24 марта 2015 года состоялся круглый стол в режиме online конференции с муниципальными образованиями Томской области и пленарная панельная дискуссия «Одаренные дети – будущее России».

В работе круглого стола в очном режиме приняли участие 27 человек: специалисты муниципальных органов управления образованием, курирующие направление «Одаренные дети», руководители и координаторы региональных и межмуниципальных центров по работе с одаренными детьми, руководители и педагогические работники образовательных организаций общего и среднего профессионального образования. В online режиме в работе круглого стола участвовали 117 человек: специалисты муниципальных органов управления образованием, руководители и педагоги образовательных организаций из 12 муниципальных образований Томской области.

В рамках круглого стола, организованного на базе ОГБУ «РЦРО» - регионального оператора ВЦП «Одаренные дети», руководители и координаторы региональных и межмуниципальных центров по работе с одаренными детьми представили качественные и количественные результаты деятельности центров за период с 2013 года по март 2015 года.

Координаторы межмуниципальных центров г. Колпашево и г.о. Стрежевой представили свои выступления в формате видео-презентаций из-за отсутствия возможности лично принять участие в работе круглого стола.

В своих выступлениях руководители и координаторы региональных и межмуниципальных центров делились опытом организации межмуниципального взаимодействия в группах муниципальных образований, презентовали конкретные результаты по участию и победам обучающихся Томской области в образовательных событиях Всероссийского и международного уровня. Были сделаны акценты на перспективных направлениях развития деятельности центров, обозначены основные проблемы и дефициты деятельности. Всеми участниками были обозначены проблемы системного психологического сопровождения одаренных детей и недостатка высокопрофессиональных кадров, возникающие в связи с существенной территориальной

удаленностью муниципальных образований и образовательных организаций друг от друга.

С другой стороны, все выступающие отметили существенную роль статуса центра по работе с одаренными детьми с точки зрения повышения престижа образовательных организаций и увеличения заказа на образовательные услуги со стороны субъектов образовательного процесса.

Все презентации и подробные выступления размещены на сайте ОГБУ «РЦРО» по ссылке <http://rcro.tomsk.ru/2015/03/20/kruglyj-stol-v-on-line-rezhime-po-itogam-deyatel-nostimmts-i-regionalny-h-tsentrav-po-rabote-s-odarennymi-det-mi/>

Завершающим работу круглого стола стало выступление директора ОГБУ «РЦРО» Н.П. Лыжиной, которая в своей презентации представила региональную инфраструктуру по работе с одаренными детьми, а также остановилась на деятельности ОГБУ «РЦРО» как регионального центра по работе с одаренными детьми.

В выступлении Надежды Петровны были отражены факторы, сдерживающие развитие направления, такие как:

- Сокращение финансирования направления, как на уровне региона, так и на уровне муниципальных программ поддержки одаренных детей.
- Отсутствие ресурсной поддержки действующих региональных образовательных сетей.
- Отсутствие нормативно-правовых оснований и механизмов, регулирующих использование ресурсов образовательных организаций всех уровней.

В завершении круглого стола участники дали высокую оценку эффективности деятельности центров по работе с одаренными детьми и договорились в дальнейшем координировать и планировать совместную работу с учетом высказанных дефицитов и проблемных зон.

Все присутствующие на круглом столе руководители и координаторы региональных и межмуниципальных центров поддержали тезис о том, что деятельность образовательных организаций в данном статусе с 2013 года и выделенное за 2 года финансирование позволило создать благоприятные организационно-методические и материально-технические условия для продолжения деятельности в статусе центров по работе с одаренными детьми и выполнения всех взятых на себя обязательств в условиях существенного сокращения финансирования.

Также 24 марта 2015 г. на базе Томской областной универсальной научной библиотеки имени А.С. Пушкина состоялась пленарная панельная дискуссия «Одаренные дети – будущее России».

В дискуссионной площадке приняли участие представители Департамента по высшему профессиональному образованию Администрации Томской области, ОГБУ «Региональный центр развития образования», региональных и межмуниципальных центров по работе с одаренными детьми, Томского государственного педагогического университета, Национального исследовательского Томского государственного университета, Томского университета систем управления и радиоэлектроники, педагоги и руководители образовательных организаций Томской области.

Выступления докладчиков позволили выделить основные модели выявления и сопровождения одаренных детей, используемые в региональной системе образования.

В рамках дискуссии выступила Н.П. Лыжина, директор ОГБУ «РЦРО», которая представила региональную инновационную инфраструктуру как условие формирования среды для развития детской одаренности. В выступлении были отмечены основные достижения Томской области в области работы с одаренными детьми, а также отмечены основные проблемные зоны и пути решения.

В выступлениях И.Н. Тоболкиной, директора Межмуниципального центра по работе с одаренными детьми на базе МБОУ Академический лицей г. Томска и Н.А. Кротовой, директора Межмуниципального центра по работе с одаренными детьми «Траектория» на базе МБОУ ДОД ЦДОД Первомайского района, были обозначены

основные направления деятельности межмуниципальных центров, результаты и достижения, а также обозначены основные задачи на ближайшее время.

В последующих выступлениях представителей вузов были охарактеризованы потенциалы университетов в поддержке интеллектуальной одаренности, представлены возможности для взаимодействия с системой общего образования.

И.о. Директора



Е.В. Захарова

Ковалев Егор Владимирович  
51-59-12 